
北仑公交集团招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、决策咨询系统中，参与最多、同时也是行政决策中心环节的是（　　）。

 A． 目标确立

 B． 方案设计

 C． 后果预测

 D． 方案抉择

《正确答案》
B
《答案解析》
方案设计就是在明确决策目标的基础上，经过调查研究，运用适当的技术与方法，设计或者规划诸种实现决策目标的行政备
选方案的行为或过程。方案设计是行政决策的中心环节，也是决策咨询系统参与得最多的一个环节。因此B项正确。

2、下列关于我国能源状况说法不正确的是（　　）。
 A． “西气东输”西起柴达木盆地的轮南，东至兰州，是我国距离最长、口径最大的输气管道，是拉开西部大开发序

幕的标志性建设工程

 B． 我国煤炭主要产区在华北地区，煤炭资源主要集中在山西、陕西和内蒙古，煤炭运输长期存在的主流向是华东
和华南沿海地区

 C． 我国是世界上第二大能源生产国和消费国，但人均的消费水平低于世界平均水平

 D． 我国已经初步形成了以煤炭为主体、电力为中心、石油天然气和可再生能源全面发展

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，“西气东输”西起塔里木盆地的轮南，东至上海。东西横贯新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏、上海等
9省区市，全长4200千米，是我国距离最长 、口径最大的输气管道。

3、以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，提出“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念。以下最能体现“共享”新
发展理念的是：

 A．中国与“一带一路”沿线国家共建了70多个经贸合作区

 B．港珠澳大桥海底隧道作为世界最长的海底隧道正式贯通

 C．我国确定京津冀协同发展战略，调整优化城市布局和空间结构

 D．我国坚持精准扶贫精准脱贫的基本方略，坚持打赢脱贫攻坚战

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，我国与“一带一路”沿线国家共建经贸合作区，进一步提升对外开放水平，体现了“开放”新发展理念。开放发展注重
的是解决发展内外联动问题。

B项错误，港珠澳大桥海底隧道是世界上最长的海底隧道，它是我国科技创新能力的展现，体现了“创新”新发展理念。创新发
展注重的是解决发展动力问题。

C项错误，京津冀协同发展战略侧重于区域协调发展，体现了“协调”新发展理念。协调发展注重的是解决发展不平衡问题。我
国发展不协调是一个长期存在的问题，突出表现在区域、城乡、经济和社会、物质文明和精神文明、经济建设和国防建设等
关系上。

D项正确，脱贫攻坚战致力于消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕，体现了“共享”新发展理念。共享发展注重的是解决社
会公平正义问题。我国经济发展的“蛋糕”不断做大，但分配不公问题比较突出，收入差距、城乡区域公共服务水平差距较
大。在共享改革发展成果上，无论是实际情况还是制度设计，都还有不完善的地方。

故正确答案为D。

[北仑公交集团招聘试题 第1页，共52页

编码：rdi1t%h9l̂ &xowce 北仑公交集团招聘试题]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


4、我国在大力推进粮食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则不包括（　　）。
 A． 统筹兼顾

 B． 注重实效

 C． 协同共享

 D． 保障安全

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，《大力推进粮食行业信息化发展的指导意见》指出，“统筹规划、注重实效、协同共享、保障安全”是我国在大力推进粮
食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则。

5、习近平总书记在谈及生态文明建设时指出：“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银
山。”关于生态文明建设，下列理解正确的是：

①人与自然的关系是人类社会最基本的关系

②良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉

③生态环境问题归根结底是气候变化问题

④绿水青山中蕴含着经济价值

 A．①②③

 B．②③④

 C．①②④

 D．①③④

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，习近平总书记指出，人因自然而生，人与自然是一种共生关系。“共生”就是共同生活或者共同生存，强调了人与自
然之间形成的紧密互利、不可分割的关系。“生命共同体”体现了与物共适、美美与共的有机整体世界观和有机整体生命观。
人与自然的关系是人类社会最基本的关系。自然界是人类社会产生、存在和发展的基础和前提，人类可以通过社会实践活动
有目的地利用自然、改造自然，但是人类的行为方式必须符合自然规律，而不能凌驾于自然之上。

②正确，2013年4月，习近平总书记在海南考察时指出，良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。

③错误，2014年12月9日，习近平总书记在中央经济工作会议上的讲话中指出，生态环境问题归根到底是经济发展方式问
题，要坚持源头严防、过程严管、后果严惩，治标治本多管齐下，朝着蓝天净水的目标不断前进。这是利国利民利子孙后代
的一项重要工作，决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡。

④正确，2019年4月28日，习近平总书记在中国北京世界园艺博览会开幕式上的讲话中指出，我们应该追求绿色发展繁荣。
绿色是大自然的底色。我一直讲，绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。良好生态本身蕴含着无穷的经济
价值，能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

综上所述，理解正确的是①②④。

故正确答案为C。

6、光的折射是指光从一种透明介质斜射入另一种透明介质时，传播方向发生偏折。放入水中的筷子看上去是弯曲的以及海市蜃楼现象反映的就
是光的折射原理。

下列关于光的折射说法正确的一项是（　　）。

 A． 当光线从其他介质射入空气时，折射角小于入射角

 B． 在光的折射中，光路是不可逆的

 C． 在相同条件下，折射角随入射角的增大而减小

 D． 介质的折射率是由介质本身性质决定的，它取决于光在介质中传播的速度

《正确答案》
D
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